



## Общественная палата Иркутской области

664025, г. Иркутск, ул. Сухэ-Батора, д. 16  
Тел.: (3952) 706-164, 706-169; факс: 706-169; а/я 385  
E-mail: [apparat\\_op@mail.ru](mailto:apparat_op@mail.ru); [http:// www.opirk.ru](http://www.opirk.ru)

Мэрам муниципальных  
образований Иркутской области

17.12.2020 № 01-17-153  
на № от

Г

Г

### Уважаемые Главы муниципальных образований!

Ежегодно в Российской Федерации в результате несчастных случаев погибает более семи тысяч детей и подростков. Ведущими причинами гибели в детском возрасте в группе так называемых непреднамеренных травм являются смерти детей в ДТП, на пожарах и водных объектах, в результате падения с высоты и от случайных отравлений.

Согласно официальным данным МВД России, за 10 месяцев текущего года на дорогах страны произошло более 14 тысяч ДТП с участием несовершеннолетних, в результате которых 435 детей погибли, более 15 тысяч получили травмы различной тяжести. По информации института детского омбудсмена России, в первом полугодии 2020 года более 600 детей в Российской Федерации выпало из окон, из них 56 детей со смертельным исходом. Согласно сведениям ГИМС России, жертвами происшествий на водных объектах страны за 6 месяцев нынешнего года стали более 140 детей. По оперативной информации МЧС России, за 10 месяцев 2020 года произошло более 110 тысяч пожаров, на которых погибло более 300 детей.

По данным Уполномоченного по правам ребенка, в Иркутской области только за 7 месяцев текущего года произошло 957 происшествий с участием детей, в которых погибло 114 детей, 994 ребенка получили травмы различной степени тяжести, в ДТП пострадало более 150 детей.

В зимний каникулярный период и период длительных Новогодних и Рождественских праздников у детей и подростков значительно увеличивается объем свободного времени. При нахождении несовершеннолетних без присмотра взрослых резко возрастают риски несчастных случаев, зачастую приводящих к травмам и детской смертности.

Основными причинами, способствующими трагедиям в детском возрасте, являются отсутствие должного надзора со стороны взрослых за детьми, а также неосторожное или неправильное поведение ребенка в быту, на улице, во время игр и занятий спортом. Возникновению несчастных случаев способствуют и психологические особенности детей: их



любопытность, большая подвижность, эмоциональность, недостаток жизненного опыта, а отсюда и отсутствие чувства опасности.

Всемирная организация здравоохранения обращает особое внимание на тот факт, что стратегии простого воспроизведения профилактики травматизма, которые подходят для взрослых, недостаточны для защиты детей и требуют особого подхода и внедрения комплексных системных мероприятий, в которых необходимо задействовать как можно большее количество участников.

По инициативе Уполномоченного по правам ребенка при Президенте Российской Федерации ежегодно проводится Всероссийская акция «Безопасность детства», направленная на улучшение качества жизни и обеспечение безопасности детей. В ряде муниципальных образований Иркутской области в данной акции, помимо основных субъектов системы безнадзорности и профилактики правонарушений несовершеннолетних, активно участвуют некоммерческие организации (НКО), оказывающие социальную помощь детям и семьям с детьми. Такими надежными партнерами для органов местного самоуправления стали советы отцов, советы женщин, советы многодетных семей и другие социально ориентированные НКО.

Общественники участвуют в обследовании муниципальных территорий на предмет безопасного пребывания детей: спортивных и детских площадок, парков и скверов, мест, запрещённых для купания, недостроенных сооружений и заброшенных зданий, незакрытых чердачных и подвальных помещений, торгово-развлекательных центров. Одновременно участниками рейдов во дворах проводились разъяснительные беседы с несовершеннолетними по безопасному поведению дома и на улице, действиям при пожарах и отключении света, посещению только с родителями водных объектов, детям вручались наглядные памятки.

Заброшенные и недостроенные здания обследовались общественниками на предмет нахождения в них несовершеннолетних. Кроме того, ввиду опасности данных объектов для граждан, проводилась оценка ограждений и других конструкций, ограничивающих доступ посторонних лиц в здания и сооружения. С обнаруженными подростками общественниками проводились профилактические беседы о рисках нахождения в зданиях, возможности получения травм и гибели.

В ряде муниципальных образований Иркутской области помимо проверочных мероприятий были организованы серьезные акции, способствующие улучшению безопасности несовершеннолетних. Так, в городе Усолье-Сибирское членами совета отцов проводился монтаж автоматических пожарных извещателей и замков-блокираторов открывания окон в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, а также в опекаемых и многодетных семьях. Данные акции удалось осуществить благодаря помощи социальных партнеров и муниципальным целевым программам, направленным на улучшение семейного и детского благополучия.

Общественная палата Иркутской области считает, что подобные успешные практики совместной работы субъектов системы профилактики

безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и социально ориентированных НКО могут оказать серьезную помощь муниципальным образованиям в рамках обеспечения безопасности несовершеннолетних.

Общественная палата Иркутской области рекомендует главам муниципальных образований Иркутской области рассмотреть возможность использования подобной совместной деятельности на подведомственных территориях в предстоящий период зимних школьных каникул, Новогодних и Рождественских праздников и привлечь к профилактической работе, организуемой комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав, местные общественные организации и объединения.

Информацию о проделанной работе прошу направить до **1 февраля 2021 г.** по электронному адресу: [apparat\\_op@mail.ru](mailto:apparat_op@mail.ru)

Председатель



В. В. Шпрах